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A Szombathelyi Egyházmegye havilapja

Maulbertsch születésének 300. évfordulójára
megújult a Püspöki Palota díszterme



18 megváltozott munkaképességű ember foglalkoztatása kezdődött meg az elmúlt időszakban Kőszegen, a Szent 
Erzsébet Szociális Központban. Dr. Székely János megyéspüspök július 4-én látogatta meg és áldotta meg a dolgozó-
kat. Régi vágya teljesült a kőszegi intézménynek az elmúlt napokban, amikor a pápai székhelyű MOVE Zrt. segítsé-
gével megkezdődhetett a megváltozott munkaképességű emberek foglalkoztatása. Terplán Zoltán szakmai vezető 
és Tuczainé Régvári Marietta, a karitász egykori igazgatója nyilatkozott lapunknak. 

| ÚJ ESÉLY

Megváltozott munkaképességű emberek foglalkoztatása Kőszegen

Mit tudhatunk az épületről?
Az épület sokáig Kőszeg város szegényházaként műkö-
dött. Rászoruló nőknek és férfiaknak adtak itt szállást és 
ellátást. A 18. században emelték a ma is látható épületet, 
amelyet 1781-ben Szent Erzsébetnek szentelt kápolnával, 
később harangtoronnyal bővítettek. Az épület több részén 
lakásokat alakítottak ki, ám állaga a II. világháborút 
követően fokozatosan leromlott, felújítására nem jutott 
pénz. Kőszeg Város Önkormányzata és a Szombathelyi 
Egyházmegye együttműködésében új funkciót találtak az 
épületnek, amelynek megmentését a Magyar Kormány 
által adott források is biztosították.

Milyen szolgáltatásokat nyújtanak itt az embereknek? 
A Szombathelyi Egyházmegyei Karitász működteti a köz-
pontot, amelyben kétfajta szolgáltatást nyújtunk a megvál-
tozott munkaképességű embereknek: egyrészt működik itt 
nappali foglalkoztató 40 főnek, illetve közösségi foglalkoz-
tatást is biztosítunk, ami azt jelenti, hogy mi megyünk ki 
40 főhöz, viszünk ételadományt, stb. amire szükségük van.

Nemrég megkezdődött a megváltozott munkaképességű 
emberek foglalkoztatása. Mit takar mindez? 
Az intézmény eredeti célkitűzései között is ez szerepelt, de 
eddig ezt nem tudtuk megvalósítani. Egyelőre 18 fő írta 
alá a szerződést, de összesen 40 főnek tudunk itt munkale-
hetőséget biztosítani, ami jelenleg kétfajta: járólapozáshoz, 
csempézéshez használatos műanyag távolságtartókat 
válogatnak és csomagolnak az emberek illetve elektromos 
berendezésekhez használt alkatrészeket szerelnek össze..

Kik dolgozhatnak itt? 
Azok, akik legalább 40%-os rokkantsággal rendelkeznek, 
őket tudjuk felvenni. Ők a társadalom perifériájára szo-
rulnak, hiszen őket nem szívesen foglalkoztatják a nagy 
cégek, mert nem tudják azt a teljesítményt nyújtani, amit 
egy ilyen munkahelyen kell. Emiatt sokan nagyon nehéz 
helyzetbe kerülnek. És ezt az elszigeteltséget próbáljuk 
megállítani, ellenkező irányba fordítani és olyan munkát 
biztosítunk számukra, amire ők is szívesen jönnek. Emel-
lett pénzt tudnak keresni, akár meg is duplázzák az addigi 
jövedelmüket. Nem mellékesen közösségben is vannak. Ez 
is nagy érték számukra, hiszen sokat vannak otthon, nem 
járnak el programokra, nem utaznak, nincs is rá pénzük. 
Ez is megváltozhat.

A nyugati határszélen élünk, azt gondolja az ember, 
hogy itt kevesebben vannak a rászorulók.
Vannak, akik segítségre szorulnak. Nem mindig látszik, 
hogy ki szorul segítségre. Éppen ezért mi igyekszünk meg-
találni azokat a formákat, szituációkat, amiken keresztül 
megtaláljuk a rászorulókat és minket is elfogadjanak, mint 
akik segítséget nyújtunk. Hosszú folyamat, amíg kialakul 
a bizalom, és akkor már nem szégyellik, hogy segítséget 
kérjenek és fogadjanak el tőlünk. 

Hogy került képbe a pápai Move Zrt.?
Tuczainé Régvári Marietta: Több céget is megkerestünk, 
hogy segítsenek a megváltozott munkaképességű embe-
reknek itt Kőszegen foglalkoztatást biztosítani és közülük 
a pápai cég válaszolt pozitívan. Régóta van velük kap-
csolatunk. Szociális foglalkoztatás keretében egyébként 
Kemenespálfán, Vásárosmiskén, Nagylengyelben, valamint 
Szombathelyen a Hársfa Házban, a Révben is dolgoznak 
megváltozott munkaképességű emberek a Krízis Kamra 
projekt keretében. 

Mit jelent a munka az embereknek?
Én azt gondolom, hogy akik itt dolgoznak számukra ez 
egy jó közösségi élmény is, hiszen kimozdulnak otthonról, 
találkoznak más emberekkel. Emellett kereseti lehetőség 
is, hiszen több pénzt vihetnek haza, mint a korábbi járan-
dóságuk volt. Csak egy érdekes adat. 2010 és 2023 év vége 
között 500 embernek tudtunk szociális foglalkoztatás 
keretében munkát adni. Nekik nettó bérként mintegy 2.5 
milliárd forintot fizettünk ki. Béren kívüli juttatásként és 
egyéb jogcímen még több mint 100 millió forintot vihet-
tek haza. És emellett szerveztünk még számos programot 
számukra.

„A Szombathelyi Egyházmegyei Karitász több 

mint 500 megváltozott munkaképességű ember-

nek tud munkát adni nagy cégeken keresztül. Ez 

óriási dolog a munkavállalók számára, hiszen van 

egy közösség ahová jöhetnek, hasznosnak érzik 

magukat, jövedelemre tesznek szert. És fontos a 

családjuknak is, hiszen tudják, hogy segítségre 

szoruló családtagjuk jó helyen van. Tehát nem csak 

a megváltozott munkaképességű embereknek, 

hanem a családjaiknak is segítünk. A keresztény-

ség mindig törekedett arra, hogy ne csak szóban 

vagy a liturgiában élje meg a kereszténység titkát, 

hanem a mindennapi életben is. Erre mutattak 

példát az első keresztények, erre mutatott példát 

később Szent Ferenc vagy Teréz anya és erre mutat 

ma példát a Szent Erzsébet Szociális Központ.”

Dr. Székely János megyéspüspök
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2025-ben Szentévet ünnepel az Egyház. Ferenc pápa 
kérésére ezt egy felkészülési év előzi meg, melynek kö-
zéppontjában az imádság áll. Pongrácz Benedek diakó-
nusunk segítségével havilapunk olvasóit elkísérjük ezen 
az úton.

Nem is olyan rég történt, hogy Budapestről vonattal utaz-
tam vidékre. Elhagyva a fővárost, a késő délutáni órákban 
felbukkant a Hold teljes egészében az égen. Ahogy kezdte 
a félhomály átvenni a világosság felett az uralmat, úgy 
lett egyre erőteljesebb a Hold megjelenése. A távolban 
felbukkant - a tájból kiemelkedve - a Sümegi vár, amelynek 
tetejére mintha ráillesztették volna a Holdat, és egy nagy 
szentségtartó képe jelent meg előttem. Vágyat éreztem 
arra, hogy ott legyek az Oltáriszentség előtt, Isten közel-
ségében. Eszembe jut ilyenkor egy kedves ének, amelynek 
egyik sora így hangzik: „elhagyni a csónakot a tengerért…” 
Belevetni magunkat az ismerős ismeretlenbe, a behatárolt-
ságunkból egészen a mélységbe, ahol nincs távolság, nincs 
félelem, nincsenek gátak, csak Ő és én. 
Ő ott van valóságosan, valóban, lényegileg. Nem egyszerű 
szimbólumként, hanem valódi személyként. Így találkozá-
sunk személyes kapcsolattá válhat, méghozzá a legmélyebb 
kapcsolattá, amelyben nem tudunk – és nem is kell – elrej-
teni semmit, amelyben a legnehezebb érzéseinket, félelme-
inket, kérdéseinket őszintén meg tudjuk osztani. A szentsé-
gimádás a szeretet útja, mely szívünk és lelkünk mélyéig 
hatol, és ott érint meg minket Isten. Ebben a kapcsolatban, 
bármilyen állapotunkban is vagyunk jelen, szeretve va-
gyunk. Isten jobban ismer minket, mint mi saját magun-
kat, nem tudunk elrejteni előle semmit, és nem is kell. Sőt 
arra hív minket, hogy életünk azon részeit is osszuk meg 
vele, amelyeket szégyellünk, amelyek fájdalmasak szá-
munkra. Isten valóságos jelenléte életünkbe szeretetet hoz, 
és ha viszonozzuk ezt a szeretetet, akkor ígérete alapján 
Jézus kinyilatkoztatja magát nekünk. Ez a megérintődés, a 
Vele való kapcsolatba kerülés képes gyógyítani sebeinket, 
feltölteni energiaraktárainkat, és megismerni Őt, akiért 
élni igazán érdemes.

Amikor szentségimádáson veszünk részt, akkor az elsődle-
ges feladatunk a semmittevés. Ez nem lustaság, épp ellen-
kezőleg, hatalmas munka, hogy lehetőséget adjunk arra, 
hogy Isten munkálkodjon bennünk. Feljöhetnek bennünk 
gondolatok vagy személyek, akiket különösképpen oda-
hoznánk Jézus elé, esetleg sebzettségünkkel találkozunk. 
Engedjük meg magunknak, hogy ezek ott legyenek velünk, 
mert hozzánk tartoznak, és Isten is így tekint ránk, ezekkel 
a dolgokkal együtt. Amikor nekiállunk imádságunknak, 
megpróbálhatjuk összefoglalni és kimondani ezeket az 
érzéseket, gondolatokat, megpróbálhatjuk az őszinteség 
imájává formálni őket. Továbbá figyeljünk arra, hogy időt 
fordítsunk a szentségimádásra, mint személyes kapcso-
latunk ápolására. A közös időtöltés segítheti a bizalom, a 
teljes ráhagyatkozás kiépülését. Még egy szempont lehet 
számunkra a csend. A belső csend, amelynek mélységé-
ben szólít meg minket Isten.  Csodálatos ajándék, amikor 
meghallhatjuk az Ő szavát, amelyet személyesen intéz 
felénk. Végül pedig a jelenlét kettős oldalát emelhetjük 
ki. Jézus jelen van, jelen volt, jelen lesz örökké, azaz az Ő 
jelenléte állandó. A saját oldalunkat megvizsgálva arra kell 
rájönnünk, hogy sokszor nem a jelenben vagyunk, hanem 
a múlttal vagy a jövővel időzünk el. Jelen kell lennünk, 
abban a pillanatban, abban a térben, testünkkel-lelkünk-
kel mindenestül. Valóban nehéz a jelenben lennünk, csak 
a jelen pillanatban kapcsolatos dolgokkal foglalkoznunk. 
Mintha egy lyukas hálóval próbálnánk halat fogni a ten-
gerben. Állandóan kicsúszik a kezünkből. Legyünk jelen, 
hogy minden érzékszervünkkel Istent keressük. És adjuk át 
önmagunkat Istennek a szentségimádásban.     

A szentségimádásban találkozhatunk valami ismerőssel 
és valami újjal egyaránt. Az ismerős lehet a békébe való 
belépés, a megnyugvás, az igaz őszinteség érzése. Az új 
pedig az, amit megtapasztalhatunk Istenből. Egy élet kevés 
ahhoz, hogy befogadjuk az Ő titkát. De a szentségimádás 
segíthet bennünket abban, hogy közelebb kerüljünk a tel-
jesség megtapasztalásához. 

| IMAÖSVÉNY

„Mert csodálatra méltó, amit művelt.” (Zsolt 98,1) 

Szombathelyi Egyházmegyei Kalendárium 2025
Már előrendelhető egyházmegyénk kalendárumának új száma, amely 2024 őszén jelenik meg.
Vásárlásaikat a Martinus Kiadóban és a plébániákon jelezhetik.
A kiadványban – többek között – egyházmegyénk papjai osztják meg gondolataikat újmisés jelmondatukról; 
vasi és zalai egyházi népénekeket ismerhetnek meg; Szent Márton példája nyomán a tökéletesebb Krisztuskövetésre 
adunk ötleteket; emellett a gyermekek színezőt, az idősebbek pedig recepteket is találhatnak a kiadványban.

Együttműködési megállapodást írt alá az Eötvös Loránd Tudományegyetem és a Szombathelyi Egyházmegye Bol-
dog Salkaházi Sára Technikuma még február 6-án az ELTE Savaria Egyetemi Központ Tanácstermében. A megál-
lapodás középpontjában az óvodai nevelő ágazat állt, ugyanis okleveles technikusképzés indul az ELTE és a Boldog 
Salkaházi Sára Technikum és Kollégium együttműködésének eredményeként Szombathelyen a 2024/25-ös tanév-
től. Az együttműködésről  Tálasné Kovács Máriát, a Boldog Salkaházi Sára Technikum igazgatóját kérdeztük.

| OKTATÁS

Okleveles technikusképzés indul a következő tanévben
a Boldog Salkaházi Sára Technikumban

Az óvodai nevelő tanulmányi területtel kapcsolatban 
együttműködési megállapodást kötött az egyetem és a 
technikum.  Kinek az ötlete volt az együttműködés és 
hány technikum kapta meg a lehetőséget a szak indítá-
sára?
Ez nem ötlet volt, hanem egy szükséges, ugyanakkor 
örvendetes esemény. Az óvodai nevelő tanulmányi terüle-
tet csak okleveles technikusképzésként lehet indítani. Erre 
a minisztérium adhat engedélyt. S a képzés indításának 
feltétele, hogy egy felsőfokú intézménnyel együttműködési 
megállapodást kell kötni, mivel az okleveles technikuskép-
zésben a diákok emelt szintű szakmai program alapján 
végzik a technikumot. A szakmai programot az egyetem és 
a technikum közösen dolgozza ki. A kérdés második felére 
a válasz: országos szinten 27 technikum kapott engedélyt 
az óvodai nevelő szak indítására.

Ezek szerint most kerül sor a szakmai program kidolgo-
zására?
Igen, áprilisban Horváthné dr. Molnár Katalin igazgatóhe-
lyettes asszonnyal e célból találkoztunk az ELTE Berzsenyi 
Dániel Pedagógusképző Központjában.  Megkaptuk az 
egyetem óvodapedagógus szakjának tantervét, és a tantár-
gyi leírásokat, ezt kell összevetnünk a technikum óvodai 
nevelő tanulmányi területére vonatkozó tantárgyi tartal-
makkal.  Kolléganőmmel, Horváthné Cseh Éva igazgatóhe-
lyettessel most - egyebek mellett - ezen dolgozunk. 

Egyezniük kell a tanterveknek? 
Vannak olyan tantárgyak, melyek szakmai tartalmainak 
legalább 70%-a egyezik. Ezt kreditpontokkal ismerheti el 
az egyetem. Az emelt szintű szakmai program ugyanis azt 
jelenti, hogy a szakirányú oktatás idejétől a technikumi 
képzésbe bekapcsolódhatnak az egyetemi oktatók, és ha a 
diák az adott egyetemen tanul tovább szakirányban, akkor 
akár 30 kreditpont elismertetésére is lehetőség van (így a 
felsőfokú tanulmányok időtartama le is rövidülhet). Vagyis 
3 év helyett két és fél év alatt végezheti el az óvodapedagó-
gus képzést az egyetemen. 

Tehát feltételezik, hogy aki óvodai nevelő okleveles 
technikusképzésre nyer felvételt, mindenképpen tovább 
tanul felsőoktatási intézményben?
Nem, nem szükségszerű tovább tanulni. Ez egy lehetőség, s 
bízunk benne, hogy minél többen élnek vele.

A többi szakra vonatkozóan is szándékukban áll okleve-
les technikusképzést indítani?
Igen, tervben van, de elkapkodni nem szeretnénk, hiszen 
új intézményként még kevés ember között oszlanak el a 
feladatok, viszont a mindennapi működés nyugalmának 
biztosításához és a betervezett vagy hirtelen adódó felada-
taink ellátáshoz is sok idő és energia kell. 

A gyakorlatban hogyan néz ki az okleveles technikusi 
képzés?
Akik okleveles óvodai nevelő tanulmányi területre jelent-
keznek, nekik is alapozó oktatásban kell részt venniük 
az első két évben. Ugyanazt tanulják, mint az oktatási 
szakasszisztensek, hiszen mindkettő oktatás ágazat. 
10. évfolyam végén ágazati vizsgát kell tenniük, s a 
legújabb követelmények szerint ekkor kerül sor egy komo-
lyabb alkalmassági vizsgára is. Aki megfelel a követelmé-
nyeknek és sikeres vizsgát tesz, tovább folytathatja tanul-
mányait óvodai nevelő szakon.

Belépéskor van központi felvételi vizsga?
Központi írásbeli és szóbeli nincs.

Kinek ajánlja ezt a képzést?
Aki nagyon szereti az óvodáskorú gyermekeket, van tü-
relme hozzájuk, és kreatív. Szeret tanulni, szeret énekelni, 
játszani, olvasni. Szeret pl. a kistestvérének mesélni. Szeret 
kézműveskedni, rajzolni. Szereti a testnevelést, a mozgást. 
Érdekli a pszichológia, pedagógia.

A beszélgetést meghallgathatják
a Qr-kód alatti linken: 
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| VÁROSMISSZIÓ

Vessük a magot – Városmisszió Zalaegerszegen
Ébredező városmisszió Szombathelyen

Az evangelizáció minden keresztény ember feladata. 
Hogy látja, mennyire igaz ez a zalaegerszegi keresztény, 
katolikus közösségekre? Hogyan van jelen az evangeli-
záció az Önök városában?
Nyitott szemmel járva, másokkal beszélgetve meglehetősen 
tág a gondolkodásmód ezzel kapcsolatban. Van, akikhez 
még nem ért el a gondolat, hogy az evangélium hirdetése 
mindenki feladata. A legtöbben talán azok vannak, va-
gyunk, akik azt gondolják elegendő, ha az életünkkel mu-
tatjuk azt, hogy kihez tartozunk. Termesztésen igaz, hogy 
hitelesen kell élnünk, hiszen Jézus is megfogalmazta ezt. 
(Jn 13, 36) Szent Péter apostol első levelében azt olvashat-
juk, hogy mindenkor legyünk készen arra, hogy válaszolni 
tudjunk mindenkinek, aki a bennünk lévő reménység okát 
kérdezi tőlünk. (Pét 3, 15) Csakhogy az emberek már ritkán 
kérdeznek, a közöny, az érdektelenség, a mindennapi 
gondok elfedik szemük elől, azt, ami igazán fontos. Talán 
ezért üzente Szent Pál apostol, hogy hirdessük az igét, akár 
alkalmas, akár alkalmatlan (2Tim 4, 1-2), és írta azt, hogy 
a szóbeli megvallás szolgál üdvösségre (Róm 10,10) – an-
nak is, aki megvallja, és annak is, aki meghallja.

A misszióra jó példa a tavalyi Mária Kongresszus. Ez 
egy bátorítást is jelentett az idei évi programra? Milyen 
tapasztalatokat gyűjtöttek a rendezvényről, ami segítet-
te Önöket? 
Valóban komoly bátorítás volt a tavaly ősszel megélt Mária 
Kongresszus és a hozzá kapcsolódó kegyelmek. Nagy lendü-
letet adott látni azt a közel ezer környékbeli embert, akiket 
sikerült megszólítani akár a pénteki nem rövid körmenetre 
vagy a vasárnapi eseményekre. A nagy érdeklődés azt 
üzente számunkra, hogy a rohanó világunkban mégis van 
igény a vallási eseményekre is, az olyan alkalmakra, ahol 
közösségben élhetjük meg a Jóistenhez tartozásunkat. Ezen 
lendületet adó élmények hatására született meg a Város-
misszió gondolata szívünkben.

A városmisszió mit jelent? Kiknek szól és miről? 
A zalaegerszegi Városmisszió célja, hogy minél többek-
hez eljuttassuk az Evangélium örömhírét, minél többen 
találkozhassanak Jézussal, és befogadják Őt. A misszió szól 
saját magunknak, hogy meg tudjunk újulni, mert megté-
résre, Jézus melletti döntésre minden nap szükségünk van. 
A misszió során hívő közösségeinket is szeretnénk mozgás-
ba hozni, Jézussal való bensőséges kapcsolatunkat megerő-
síteni és missziós küldetésünket tudatosítani, de szeretnénk 
eljutni azokhoz is, akik már elszakadtak Istentől, eltávolod-
tak az egyháztól, illetve azokhoz is, akikhez még nem ért el 
az evangélium, az örömhír.
Szükség van az evangélium tiszta vizére a saját akvá-
riumunkba is, de szükséges az is, hogy a korlátainkon, 
fenntartásainkon, az emberi gondolkodásunkon túllépve 
ki merjünk ugrani ebből az akváriumból és „veszélyesebb 
vizekre” is eljussunk.

A tervek szerint a város katolikus közösségei fognak ös�-
sze, nem egy plébánia vagy  közösség szervezi a rendez-
vényt. Miért döntöttek így és kik a felkért résztvevők? 
A misszió mindannyiunk feladata. Együtt, összefogva 
többre vagyunk képesek, és így tudjuk megmutatni azt is, 
hogy lehet és kell is együtt munkálkodnunk, építeni Isten 
országát: klerikusok és laikusok, férfiak és nők, gyerekek és 
idősek, családok és egyedülállók – mind, akik keresztény-
nek valljuk magunkat. Ezért szólítottuk meg püspök atyát, 
a városban élő és ténykedő valamennyi atyát, a közössé-
geket, és mindenkit, aki úgy gondolja, aki a szívében érzi, 
hogy szeretne bármit tenni a városmisszió érdekében – őt, 
őket szeretettel hívjuk és várjuk. (1 Kor 9, 16) Ne a kövek 
kiáltsanak helyettünk (Lk 19, 40)! Tanuljuk meg, hogyan 
tegyünk tanúságot hitünk mellett és kérjük a Szentlelket, 
hogy adjon ehhez erőt és bátorságot, és tegye, adja meg a 
hit és a megtérés kegyelmét mindannyiunknak.

Mikor tartják a városmissziót és mi az, ami a progra-
mokból már ismert és amikre már most meghívhatjuk 
az olvasókat?
Az idei év januárjában megkezdődött a felkészülés. A 
„hivatalos” nyitó szentmisére szeptember 8-án kerül sor. Az 
ezt követő héten egy-egy hétköznapra a város plébániái és 
az Iskolalelkészség vállalták az események megvalósítását, 
míg szombaton, illetve vasárnap (14-15-én) városi családi 
napot, valamint Csiszér Lászlóval és zenekarával egy dicső-
ítő estet szeretnénk megvalósítani.
Az 1. missziós hetet (2024. szeptember 9-15.) követően 
WAlpha kurzus és Szentlélek szeminárium indítását ter-
vezzük, illetve folytatjuk a missziós munkát adventben és 
2025-ben is. Többek között ÉlesztŐ-hét, Keresztény városi 
bál, Pál kurzus szerepelnek az elképzelések között és bekap-
csolódunk a Szentév eseményeibe is.
Az események követhetők a plébániai hirdetésekben, a 
hírlevelekben (ehhez jelentkezni lehet a  
csaladkapocs.egy@gmail.com) és Facebook-on: Haza*Feléd.
Aki pedig csatlakozni szeretne a missziós tevékenységhez, 
várjuk a megbeszéléseken, de jelezheti szándékát Zalaeger-
szeg plébániáin, illetve a Családkapocs Egyesület felé.

Bár még jócskán a program előtt vagyunk, milyen 
eredménnyel lenne elégedett? Az (is) számít, hogy minél 
többen legyenek a programokon vagy az a fontosabb, 
hogy akik eljönnek ők hitükben megerősödve, a bizony-
talanok, keresők kérdéseikre választ találva legyenek 
részesei a közösségeinknek? 
Nem eredményekben gondolkodunk. Éreztük a hívást, 
hogy akit csak lehet meg tudjunk szólítani, el tudjunk érni, 
mert az örömhírt nem lehet nem megosztani (Jer 20, 9). 
Számunkra az a fontos, hogy elérjünk azokhoz, akikhez 
csak tudunk. Vessük a magot – akkor is, ha nem látjuk an-
nak eredményét, ha a remélt gyümölcsöket nem mi gyűjt-
jük majd be. Akkor is, ha sejtjük, hogy mindig van valaki, 
aki konkolyt vet az értékes magok közé. De hiszünk Isten 
szavának és bízunk benne, hogy a növekedést megadja 
(1 Kor 3,7) és segít abban, hogy megszázszorozódjon a 
termés.

A lelkes csapat heteken keresztül készült a programra, 
bátran hívták rokonaikat, barátaikat a közös imádságra, 
tanúságtételre. Talán ők lepődtek meg a leginkább, hogy 
jópáran szeretnének velük imádkozni, énekelni a kellemes 
nyári időben.

A program igazi értékét az adja, hogy mindezt önmaguk 
kezdeményezték, hirdették, imádkoztak érte, gyakorol-
tak és mertek felnőttektől is segítséget kérni technikai 
dolgokban.
Reméljük, hogy az alkalomnak lesz folytatása!

Szeptember 9-15. között missziós hetet rendeznek Zalaegerszegen. Kiknek és miről szól a program, mit jelent a mis�-
szió a keresztény ember életében, kik fogtak össze a siker érdekében, erről beszélgettünk Petőházi Attila szervezővel. 

Ébredező városmisszió címmel szerveztek utcai evangelizációt középiskolás fiatalok a szombathelyi Ferences temp-
lom előtti térre.
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Imatábor Jákon
| IMATÁBOR

SÁRA NŐVÉR

„Íme, újjáteremtek mindent!” (Jel 21,5) – hangzott az idei imatábor mottója. És Isten valóban megtette: Újjáterem-
tett miket, résztvevőket, újra életet öntött belénk, újjáteremtette az Ővele való kapcsolatunkat, és megújította a 
másokkal való kapcsolatainkat is, hogy az Ő megkezdett műve folytatódjon általunk.
Óriási öröm van bennem, ha az imatáborra gondolok. Egy kisebb csoda, hogy egyáltalán ott lehettem. A zalaeger-
szegi csapatot korábban nem ismertem, az imatáborról sem hallottam még. Püspök atya ajánlotta, hogy menjek 
el. Azt gondoltam, olyan lesz, mint a katolikus ifjúsági találkozók általában. Bár már sok ilyenen részt vettem, 
nem tudnám egyikhez sem hasonlítani az imatábor bensőséges, családias atmoszféráját. A fiatalok legnagyobb 
része már sokadszorra jött táborozni, de voltak egynéhányan, akiknek ez volt az első alkalom. Nekem is. Nagyon 
szép megtapasztalása volt ez az egy hét a közösségnek és az egységnek, amely napról napra mélyült, erősödött.
Szellemes játékok oldották a hangulatot és tették könnyűvé az ismerkedést, barátkozást. De az egység nem ezek-
ből konstruálódott, hanem Abból, aki meghívott, hogy újjáteremthessen minket. Mindannyian tudtuk, hogy ennek 
a tábornak a középpontja Jézus, aki találkozni akar velünk az Igében és az Eucharisztiában. Gyönyörű volt látni a 
fiatalok nyitottságát, hallgatni a tanúságtételeiket a kiscsoportos megosztásokban és a szentmisében. 
Lenyűgözött a kérdéseiknek és a gondolataiknak mélysége. Isten megmutatta bennük az Ő végtelen gazdagságát. 
Hálás vagyok Istennek, hogy ebben részem lehetett, hogy valóban láthattam, hallhattam: Ő hatalmas, és keze 
nagy csodákat tesz sok-sok fiatal szívében.

BARILOVITS LUCA

9 eltöltött év után a táborban azt gondolnám, hogy megunom, ugyanis tudom a forgatókönyvet, ismerem a 
dinamikáját, de egyszerűen lehetetlen. Minden évben képes vagyok újabb és újabb dolgokat felfedezni annak 
ellenére, hogy a programok nagyjából ugyanazok. Ahogy az eddigi években, úgy idén is volt sportnap, bátorság-
próba, strandolás, kézműves foglalkozás, keressük meg Jézust, ahol a táborozók a délelőtti lelki programok után 
kikapcsolódhattak, összpontosíthattak a szórakozásra. Nemcsak táborozóként, de csoportvezetőként is hatalmas 
élmény részt venni a programokon, együtt megélni őket. Hallgatni a gyerekek gondolatait, megtapasztalni mek-
kora érték, amikor pár nap alatt annyira megbíznak bennem, hogy képesek szinte bármiről beszélgetni, látni az 
örömöt az arcukon leírhatatlanul nagy boldogság. Látni ahogy barátságok születnek, mélyednek el, ahogy egy 
majdnem 200 fős tábor egy nagy családdá formálódik egyszerűen fantasztikus, gyönyörű. 
A tábor során szinte minden nap elhangzott az ének, hogy “az én szerelmem ezer között is a legszebb”. A tábor 
utolsó napján a padban ülve végignéztem a megtelt templomon és tudatosult bennem, hogy ez valóban így van. 
A mosoly az emberek arcán, ahogy beleélik magukat a zenébe és tiszta szívvel énekelnek. Ahogy megtelik min-
denki hálával és szeretettel a Jóisten miatt, mert sikerült minket egy helyre hívnia, hogy osztozhassunk a szerete-
tében. Érezni, hogy annyira szeret minket, hogy mindent megad annak érdekében, hogy a legjobb legyen nekünk. 
Ebben az egy hétben, amit a táborban töltöttem különösen éreztem a jelenlétét: a gyerekekben, a csoportvezetők-
ben, hogy elfeledtették az összes problémát, aggódást, félelmet. Nem volt más bennem csak öröm és hála, hogy 
amit itt kapok kincs. Mert egy olyan közösséghez tartozhatok, akiktől megtanultam szeretni és szeretve lenni 
és ezt mind az Atya által. Ezt tudni, tapasztalni, hálával és szeretettel eltelni általa, valóban a legszebb. És hogy 
ezt minden évben újra és újra átélhetem, megtapasztalhatom, újraértelmezhetem, az idei tábor mottója is alátá-
masztja: „Íme, újjáteremtek mindent!”.

PERESZTEGI-SZAKÁLY BÁLINT

Már régóta vártam erre a pillanatra, hogy eljussak ebbe a táborba. Ezt minden évben meghirdeti a plébánia; a 
szentmisén hallottam erről. Valóban egy nagyon népes táborról volt szó, közel 200 fővel. Célom volt, hogy ezalatt 
az 1 hét alatt sok új és régi arccal beszélgessek, jól érezzem magam a programokon, és nem utolsósorban közelebb 
kerüljek Istenhez. Úgy érzem, hogy ezt sikerült teljesítenem. Nekem különösen tetszett, amikor a misén együtt 
dicsőítettük az Urat, amikor teli torokból énekelt mindenki; illetve a gondolataink megosztása az egész táborral a 
mise szentbeszéd részében.
Az ima nagyon jelen van az én életemben, mivel vallásos családban nevelkedtem. Minden reggel és este szoktam 
imádkozni, illetve próbálok máskor is elmondani imákat. Nekem az imatáborban különösen tetszett a csütör-
töki nap, amikor remeteként élhettem meg pár órát, valamint a szentségimádás, hiszen minden gondolatomat, 
örömömet, bánatomat kitárhattam Isten felé.
Azért ajánlom másoknak is ezt a tábort, mert megtapasztalhatják, milyen egy nagy és szerető közösséghez tartoz-
ni, valamint lehetőség nyílik a hit bensőségesebb elmélyítésére is.

A Zalaegerszegi Kertvárosi plébániáról imatáborba érkezett 180 gyermek és fiatal Jákra, ahol egy héten keresz-
tül sok élményben és lelki töltekezésben volt részük. Az alábbi beszámolókból nyerhetnek betekintést a tábor 
programjaiba.
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| SZENT MÁRTON

2024 őszén elindul a Szombathelyi Egyházmegyében a 
folyamatos, 24 órás szentségimádás. 
Dr. Székely János megyéspüspök buzdítását olvashatják.

Kedves Testvérek!
Az Úr Jézus arra tanít minket, hogy „szüntelenül kell imád-
kozni, és nem szabad belefáradni” (Lk 18,1). Azt mondta: 
„Kérjetek, és kaptok, keressetek és találtok, zörgessetek, és 
ajtót nyitnak nektek!” (Lk 11,9) Szent Pál pedig így báto-
rítja a Tesszalonikában élő keresztényeket: „Imádkozzatok 
szüntelenül!” (1Tessz 5,17-18). E szüntelen imára való 
felhívást szeretnénk életre váltani, amikor megszervezzük 
Egyházmegyénkben a folyamatos szentségimádást. Milyen 
jó lenne, ha Egyházmegyénkben minden nap minden 
percében a dicséret és a kérés szava szállna a Teremtő felé! 
Milyen sok áldást szerezhetnénk magunknak, szeretteink-
nek és Egyházunknak! Mennyire fontos, hogy a sok lelki-
pásztori tevékenység mögött ott legyen az imádság arany 
fedezete! Mennyire fontos lenne átélnünk Isten közelségét, 
a vele való találkozást!

Egyházmegyénkben megszólítom a plébániákat, szerze-
tesrendeket, lelkiségi mozgalmakat és kisközösségeket, 
hogy csatlakozzanak a folyamatos szentségimádáshoz. 
31 jelentkező imádkozó plébániára vagy közösségre van 
szükség! Azok a közösségek, amelyek vállalják az imádsá-
got, minden hónap ugyanazon napján 24 órán keresztül 
biztosítják a folyamatos jelenlétet templomukban vagy 
kápolnájukban a hódolatra kihelyezett Oltáriszentség előtt.
Talán nem is szükséges mondanom, milyen nagy szüksé-
günk van a békére, szeretetben élő családokra, nyitott szívű 
fiatalokra, papi hivatásokra és hűséges lelkipásztorokra. 
Meggyőződésem, hogy ezeket mind ki tudjuk imádkozni, 
ha sikeresen meg tudjuk szervezni Egyházmegyénkben a 
folyamatos szentségimádást.
 
Kérem a lelkipásztorokat, a képviselőtestületeket, a plébá-
niai közösségeket, a szerzetesi közösségeket és az Egyház-
megye minden hívőjét, hogy plébánosukkal egyetértésben 
vállaljanak havi egy 24 órás szentségimádási napot, hogy 
Egyházmegyénkben soha ne hallgasson el a mi Urunk 
dicsérete, s elnyerhessük azon áldásokat, amelyeket az őt 
kérőknek tartogat!

Szombathely, 2024. július
János püspök

| SZENTSÉGIMÁDÁS

Felhívás folyamatos szentségimádásra egyházmegyénkbenSzent Márton püspökké választására emlékeztek Zalalövőn

A régészeti kutatások alapján a történészek joggal követ-
keztethetnek arra, hogy Szent Márton áthaladt az ókori 
Salla, a mai Zalalövő településen amikor családjával Sava-
riából Ticinumba költözött, hangzott el július 4-én Zalalö-
vőn, ahol a szent püspökké választására emlékeztek. 

A program szentmisével vette kezdetét a zalalövői Szent 
László király-templomban, ahol az újmisés Járfás Ádám 
atya volt a főcelebráns. Szentbeszédében kiemelte: Szent 
Mártonnak három nagy ajándéka van amit a ma is hasz-
nálhatnánk. 

Az első a béke – a világban és önmagunkban; a második 
az együttérzés – amelyet fontos lenne átadni a következő 
nemzedéknek; a harmadik a bátorsága, amellyel odahajolt 
és segített a kolduson és megvallotta hitét. A Művelődé-
si Központban dr. Redő Ferenc régész tartott előadást, 
bemutatva a település fejlődését az őskortól, a római kor 
végéig. Kiemelte: valószínű, hogy Szent Márton és családja 
a Borostyánkő útnak a déli szakaszát is használta ahhoz, 
hogy eljusson Itáliába. Ez pedig azt is jelenti, hogy keresz-
tül kellett menniük Salla településen, azaz Zalalövőn.

A Püspöki Palota felújított dísztermének átadása szeptember 11-én

Franz Anton Maulbertsch születésének 300. évfordulójára elkészült az általa kifestett Püspöki Palota dísztermének rest-
aurálása. Az ünnepélyes átadóra szeptember 11-én, délután 3 órakor kerül sor a Püspöki Palota dísztermében, amelyre 
minden érdeklődőt tisztelettel és szeretettel hívunk és várunk. 

A felújítást követően újraindítjuk a Püspöki Palota dísztermében a korábbi koncertsorozatot, így elsőként szeptember  
12-én, este 7 órakor a Capella Savaria előadásában Vivaldi Négy évszakot hallhatjuk, szeptember 20-án, Balogh József, 
Liszt Ferenc-díjas zongoraművész előadása lesz, október 18-án a Budapesti Szaxofon kvartett előadása lesz hallható, 
november 18-án Razvaljajeva Anasztázia hárfaestje lesz, majd az idei évadot december 13-án, Bősze Ádám zenetörténész, 
a Bartók Rádió műsorvezetőjének előadása zárja, Angyalok a zenében címmel.

Az előadásokra jegyek augusztus 1-től a Püspöki Palotában kialakított Látogatóközpontban vásárolhatók keddtől 
szombatig 9 és 17 óra között.

Információ: 
pasztoralis.martinus.hu

FOLYAMATOS 
SZENTSÉGIMÁDÁS 
a Szombathelyi 
Egyházmegyében
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Kórházlelkészek elérhetőségei:
Szombathely - Bodorkós Imre

+36 30 619 5474
Zalaegerszeg - Horváth István Sándor

+36 30 211 9359

SZEPTEMBER 20. PÉNTEK 19.00 ÓRA
BALOG JÓZSEF ZONGORAESTJE 
Balog József Liszt Ferenc-díjas zongoraművész. Zenészcsaládból származik, a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Egyetem zongora tanszakán végzett. Balog József számos hazai és nemzetközi verseny 
nyertese. 2005-ben Fischer Annie ösztöndíjat, 2018-ban Liszt-díjat, 2019-ben Lajtha-díjat kapott.

SZEPTEMBER 12. CSÜTÖRTÖK 19.00 ÓRA
CAPELLA SAVARIA: VIVALDI NÉGY ÉVSZAK 
A Capella Savaria a legrégebbi, korhű hangszereken játszó kamarazenekar Magyarországon, 
1981-ben alakult Szombathelyen. Németh Pál alapította az együttest. A zenekart 1991-ben Liszt-díjjal 
tüntették ki. 2006-ban – a zenekar fennállásának 25 éves évfordulóján – a Prima Primissima szakmai és 
közönségdíjat is a Capella Savariának ítélték Vas megyében. Művészeti vezető, koncertmester: Kalló Zsolt.

OKTÓBER 18. PÉNTEK 19.00 ÓRA
BUDAPEST SAXOPHONE QUARTET KONCERTJE
A kvartett azzal a céllal alakult, hogy Magyarországon is felkeltse a figyelmet az egyre terjedő klasszikus 
szaxofon zene iránt. 1997-től koncerteznek folyamatosan belföldön és külföldön egyaránt.
A zenekar tagjai a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán diplomáztak.

NOVEMBER 15. PÉNTEK 19.00 ÓRA
DUO SERA KONCERTJE 
Seleljo Erzsébet - szaxofon, Razvaljajeva Anasztázia - hárfa 
A különleges hangszerösszeállítású páros nyolc évvel ezelőtt indította el a Találkozások című 
 koncertsorozatát, egyrészt a kortárs zene iránti érdeklődésük miatt, másrészt azzal a céllal,  
hogy saját repertoárt építsenek ki.

DECEMBER 13. PÉNTEK 19.00 ÓRA
BŐSZE ÁDÁM ELŐADÓI ESTJE - ANGYALOK A ZENETÖRTÉNETBEN 
ÉS A MUZIKÁLIS BESTIÁK CÍMŰ KÖNYVÉNEK BEMUTATÓJA
Bősze Ádám magyar zenetörténész, 2008 óta a Bartók Rádió műsorvezetője, 2010 óta a Magyar 
 Antikváriusok Egyesületének elnöke, több kulturális rendezvény és zenei közvetítés moderátora.

JEGYEK A PÜSPÖKI PALOTÁBAN KIALAKÍTOTT LÁTOGATÓKÖZPONTBAN VÁSÁROLHATÓK,
KEDDTŐL SZOMBATIG, 9.00 ÉS 17.00 ÓRA KÖZÖTT.

JEGYÁR: 4.000 FT
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